

Se derrumban 40 kilómetros del frente rojo. Numerosos pueblos y posiciones conquistados. El enemigo pierde 15 aviones. El crucero "Libertad" seriamente averiado.

Parte oficial de Guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 11 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

Se derrumban 40 kilómetros del frente enemigo. Arrollador avance de nuestro Ejército.

En el frente de Aragón ha proseguido en el día de hoy el victorioso avance de nuestras tropas. Las fuerzas de la derecha han ocupado La Hoz de la Vieja, el vértice Coronillas, el vértice sobre El Alcaine, el San Miguel sobre Obón, los pueblos de Josa, Alcaine, Obón, cota 1.157 al Sureste del Collado de la Virgen, pueblo de Martín del Río, donde hubo que vencer tenaz resistencia del enemigo, los vértices Cerrado y cota 1.439.

Se han cogido por estas fuerzas más de cuatrocientos muertos, ciento sesenta y dos prisioneros y numeroso armamento y material. Las fuerzas legionarias atacaron impetuosamente al enemigo, precedidas de los carros de combate, poniéndolo en desordenada fuga y ocupando el pueblo de Alacón, siguiendo después el ataque sobre Oliete, donde vencieron una nueva resistencia. Obraron con tal rapidez que no pudo el enemigo volar el puente sobre el río Martín y el pueblo de Oliete fué ocupado.

Estas fuerzas han destruido hoy una brigada frente a Muniés y otra frente a Oliete. Han hecho doscientos prisioneros y gran número de muertos a los rojos y han tomado dos secciones de 105 y muchas ametralladoras y material. Nuestras fuerzas del centro han ocupado Las Ventas de Muniés, las alturas que dominan el puerto de la carretera de Léceza y la Caballería llegó a las mismas alturas.

Las columnas de la izquierda, dos avanzaron en dirección a Mediana, y al encontrar

EL FUERO DEL TRABAJO

Es digno de encomio que el apartado 3.º afirme una retribución mínima del trabajo, que sea suficiente para que el obrero y su familia coexistan en la vida en forma moral y digna.

Se pecó por los obreros (con excepciones) y se pecó por los patronos (también con excepciones) en la prestación y en la retribución; porque faltó el espíritu cristiano precisamente cuando se alardeaba de justicia. ¡Cuidado con la justicia! Porque «sumum jus in summa cadet injuria». El sólo derecho incide en suma injusticia. Así vimos la tirantez entre pobres, medios y ricos, causadas por las pasiones: envidia, codicia, odio, desparpado.

Se hablaba sólo de justicia, se olvidó la caridad; es decir, el mandamiento nuevo que transformó y renovó al mundo por espacio de dos mil años, mientras fué cristiano.

El patrono deberá entregar el jornal justo, pero el obrero, a su vez, tiene la obligación de rendir el trabajo, en cantidad y calidad, proporcionado o adecuado al jornal que recibe.

No olvidará el rico la caridad, para dar de lo que le sobre; pero el pobre tendrá en cuenta que si vive en orden, es cuerdo y parco, puede usar de la parsimonia en el gasto y así formar un acervo familiar que será cimiento de un capital.

Bien está tener presente la justicia; pero no se omita la caridad que es superación de aquella.

Habló el propio apartado del Sindicato; pero creemos que la legislación como ha sucedido con el título «Fuero del Trabajo», en vez de Carta u otro extranjero, adoptará la denominación de «Fuero», sustituyendo este por modo espontáneo y natural, con la sola intervención del Estado en la forma que le

Tercer día de victoria

Tercer día de operaciones, tercer día de éxito rotundo, mayor, si cabe que los días de las dos jornadas anteriores; porque se han conseguido todos los objetivos previstos con el menor esfuerzo y el desgaste mínimo.

Los rojos están ya muy maduros por lo que se ve y no quieren que sus jefes les sigan engañando haciéndoles resistir sin objeto y sacrificándose a una muerte cierta sin ninguna finalidad táctica y sin que por ninguna parte se apunten el menor éxito.

Además—todo ha de decirse—, por fin hemos encontrado catalanes enfrente de nosotros. Hasta ayer mismo eran milicianos del Ejército rojo del Centro o eran internacionales como los de la Brigada Lincoln, que se opusieron ayer en Belchite, quedándonos con más de 200 prisioneros «yanquis».

Pues bien; esos rojos catalanes lo han hecho hoy muy mal, ya que han perdido nada menos que los siguientes pueblos:

Alacón, Martín del Río, Mediana, Rodén, Léceza—que es una ciudad importantísima por el nudo de comunicaciones que encierra—, Oliete, Obón, Hoz de la Vieja. Se ha llegado a las márgenes del río Martín y se han limpiado los bolsos que se habían formado, en los cuales se ha hecho infinidad de prisioneros y cogido enormidad de material en el que se cuentan una batería del 105, y cuatro tanques.

Por la flojera demostrada por el

enemigo se ve que éstos no esperaban que después de nuestras victorias de anteaer y ayer, hoy prosiguiésemos el avance más acelerado aún.

Nuestra aviación se ha dedicado todo el día a castigar a los que hulan por la carretera de Alcañiz y Lérida, desrozando las caravanas de camiones con riesgo de bombas y espelones.

El día, pues, ha sido tan provechoso como los anteriores y la desorganización del enemigo se ha mosstrado aún mayor, si cabe, que en las dos jornadas anteriores.

Uricamente en el sector de las minas de Utrilla que tanto interesan a los rojos por ser las que nutrían de carbón a Sagunto, ha habido resistencia fuerte. En los demás sitios los marxistas han corrido con más fe que nunca.

El que no se conforma es porque no quiere. Lo arreglan todo con media docena de embustes.

Anoche decían en su parte oficial que habíamos avanzado, pero a costa de quedar quebrantadísimo. Realmente en eso tienen razón: estamos muy quebrantados a fuerza de correr detrás de ellos para que no escape ni uno solo de los puntapiés que le aplicamos en aquel sitio en donde la espalda empieza a perder su honesto nombre.

EL TEBIB ARRUMI.

Si las células epiteliales no se nutren, el cutis pierde vitalidad y envejece. Evite éste desastre a su belleza con

'Hesperin'

La orema que detiene al Tiempo. Ptas. 8'00.—Timbre aparte, en ESTABLECIMIENTOS SELECTOS

Historia del armamento cogido al enemigo

Parte de la Prensa extranjera se hace estos días eco de las informaciones rojas en que se pretende explotar la credulidad de la opinión pública internacional, justificando su derrota en Teruel y en el Alhambra, con la superioridad de material extranjero que los nacionales poseen y del que ellos carecen.

Tres mil ochocientos millones en oro saquearon los rojos del Tesoro Nacional y de la riqueza particular y religiosa y contra toda ley y todo principio de derecho, los malgastaron íntegramente en armamentos y propaganda en el mundo, enriqueciendo a centenares de extranjeros y de españoles rojos con las fantásticas comisiones que compradores e intermediarios sin escrúpulo se asignaron y que hoy son base de sus grandes y escandalosas fortunas.

Dicen haber perdido las batallas de Teruel y del Alhambra por el material nacional, y ocultan que al Alhambra concurren por vez primera materiales del Ejército nacional del Norte, liberado por nuestra victoria, y del Ejército copado de aquella región, repasado y puesto en servicio por nuestros Parques.

El material nacional procede en sus cuatro quintas partes del origen siguiente:

Primero. Del que poseía el Ejército español en sus guarniciones y parques regionales y del Ejército de Marruecos.

Segundo. Del cogido a los rojos en sus desastres de Sevilla hasta Madrid, que alcanzó más de un centenar de cañones, casi todos los que estas guarniciones tenían.

Del cogido, en el cuantioso botín de guerra en la destrucción y copo de todo el ejército del Norte, en que los tres ejércitos, vasco, santanderino y asturiano, fueron derrotados y hechos prisioneros y recogidos más de doscientos cincuenta cañones, y millares de ametralladoras que pasaron con este material a nuestros Parques.

De los carros cogidos en las distintas ofensivas fracasadas de las fuerzas rojas, en que más de un centenar de carros rusos quedaron en nuestro poder útiles, así como una Compañía completa de carros franceses, Renault, en nuestra campaña del Norte.

Dignificado el trabajo mediante la conciencia cristiana, el hombre, ejecutando su labor con vocación, será fuente creadora que irá de perfección en perfección; y con justos medios obtendrá preciados fines a la vez que ascenso según sus aptitudes, celo, diligencia y méritos.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

La Crisis del Gobierno francés Blum no ha podido aun formar Gobierno

París.—El segundo día de crisis presentóse con la misma confusión de ayer, sin que pueda vislumbrarse una solución y aunque Blum celebró durante la mañana diversas conferencias la situación no parece aclararse.

Desea Blum antes de constituir el Gabinete, tener la adhesión plena de sus amigos políticos, no solo en cuanto a la formación, en sí del nuevo Gobierno, sino en cuanto al programa ministerial y a la labor que ha de desarrollarse.

Por su parte, el partido radical-socialista se ha reunido y aprobado un mensaje a Blum, sobre algunos puntos: situación financiera de Francia y actitud de Francia en los asuntos exteriores, siendo menester que el partido socialista concrete su actitud.

El señor Daladier y los miembros directivos del partido han sido encargados de entregar al mensaje al jefe socialista.

Blum convoca a todos los expresidentes París.—León Blum convocó a última hora de la tarde a todos los expresidentes del Consejo de Francia y a los líderes de los partidos políticos para celebrar con ellos una conferencia común.

Lebrún conferencia con Chaulemp París.—León Blum convocó a última hora de la tarde al presidente dimisionario Chaulemp, con el cual conferenció durante hora y media.

Sigue la desorientación París.—Terminada la conferencia con el presidente de la República, el señor Chaulemp se trasladó al domicilio del señor Blum con quien tuvo a primera hora de la noche una larga conferencia. La jornada termina con la misma desorientación política con que empezó sin que pueda vislumbrarse la solución de la crisis.

Salamanca, 11 de marzo de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno



PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR
DON FRANCISCO ERREA ECHELECU
Abogado, Ex-Diputado foral de Navarra, Presidente del Circulo Tradicionalista y de la Cruz Roja de Briviesca, que falleció cristianamente el día 16 de marzo de 1937, habiendo recibido todos los S. S. y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Así lo suplican su P. Espiritual don Francisco Astarloa; su afligida y resignada Viuda D.ª María Esperanza Ortega López-Angulo; hermanos, madre y hermanos políticos y sobrinos
Y POR LOS
REQUETÉS DE LA BUREBA
(a quienes si empre tanto distinguió), muertos por Dios y por España en esta Santa Cruzada
D. E. P.
INVITAN A LA VFZ AL FUNERAL que por sus almas tendrá lugar el día 16 de los corrientes, miércoles, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana en la Iglesia Parroquial de Santa María.
EL DUEÑO SE DESPIDE EN LA IGLESIA
Con el mismo objeto se están celebrando las Misas de San Gregorio en esta Ciudad y en la de Estella (Navarra); y empezarán el mismo día 16, a las nueve de la mañana en el altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en la Iglesia de San Ignacio (PP. Redentoristas) de Pamplona.
Los Rvdos. Sacerdotes que en cualquiera Iglesia de esta Ciudad de Briviesca hagan la caridad de aplicar la Santa Misa por el alma del finado recibirán espendio.
Muy reconocidos a todos les anticipan las gracias. Dios se lo pague. Briviesca, Marzo 1938
Los Sres. Arzobispo de Burgos y Obispo de Pamplona concedieron Indulgencias en la forma acostumbrada.

Español: La Patria exige de tí el máximo celo en atender a sus necesidades. Las Fundiciones esperan tu chatarra para fabricar granadas para tus hermanos de las trincheras.

IMPORTANTES SUCESOS EN AUSTRIA

El plebiscito, aplazado.--Dimisión del Canciller.--Varias divisiones motorizadas alemanas pasan la frontera.

TURBULENTA SITUACION

Viena.—Las graves acontecimientos políticos en Austria han proseguido con rapidísimo ritmo en el día de ayer, teniendo un desenlace imprevisible. Ayer mañana, el Canciller austriaco hizo saber que el plebiscito se celebraría «a toda costa», y que para ello había adoptado las medidas oportunas, como el decreto por el que llama a filas al reemplazo de 1915, así como a todas las milicias armadas del Frente Patriótico, que debían incorporarse inmediatamente a sus respectivos cuarteles.

LAS REIVINDICACIONES NAZIS

Viena.—El doctor Jury, jefe de la sección política popular del Frente Patriótico, ha publicado un largo artículo en el «Wiener Neuesten Nachrichten» sobre la actitud de los nacionalsocialistas ante el plebiscito. Comenta la resolución adoptada el jueves de abstenerse en la votación, diciendo que los nacionalsocialistas no pueden ir por caminos que amenazan abandonar el terreno de la Constitución austriaca. Ataca duramente la formación del plebiscito, anunciado con cuatro días de antelación, y en el que se falta el reglamento y el no existir listas electorales abren las puertas a turbios manejos e incluso al terror, máxime considerando como traición a Austria los votos en contra. Por todo esto, añade el Dr. Jury, los nacionalsocialistas se deben negar a participar en un plebiscito no previsto en la Constitución austriaca y al cual se considera como iniciativa particular. Termina diciendo que el acuerdo de Berchtesgaden hubiera traído la paz alemana. La paz y el trabajo están asegurados si los elementos enemigos del pueblo y del Estado no soslayan los acuerdos de Berchtesgaden.

ENTREVISTA INTERESANTE

Viena.—El Canciller Schuschnigg ha recibido al ministro del Interior, señor Seyss-Inquart, del Partido nazi, quien ha acudido para presentarle las reivindicaciones de los nacionalsocialistas austriacos sobre el plebiscito general anunciado para mañana.

El señor Seyss-Inquart para acceder a la participación de los nazis austriacos en el exige las siguientes condiciones:

- 1.º Aplazamiento del plebiscito hasta dentro de cuatro semanas.
- 2.º Participación del Partido Nacional-Socialista en los Gobiernos de la Baja y Alta Austria.
- 3.º Participación de los nacionalsocialistas en el control del plebiscito.
- 4.º Publicación de un manifiesto en el que se garantice que el plebiscito no va dirigido contra Alemania.

Según informes extraoficiales estas peticiones de Seyss-Inquart han sido denegadas.

MOVILIZACION DE FUERZAS ALEMANAS.

Viena.—Se dice que el Canciller Hitler ha ordenado la movilización de varias divisiones de tropas de Asalto sobre la frontera austro-alemana.

APLAZAMIENTO DEL PLEBISCITO.

Viena.—A primera hora de la

tarde de ayer, ante la gravedad extraordinaria de la situación, se ha reunido en Consejo extraordinario el Gobierno austriaco, para adoptar acuerdos. Inmediatamente ha sido leído por radio a toda Austria el más importante: aplazar la celebración de dicho plebiscito.

MOVIMIENTO DE TROPAS.

Berlín.—En los medios de esta capital no se desmiente el movimiento de tropas en la frontera bávara: se dice que tiene por finalidad la garantizar el orden y la seguridad.

ENTREVISTA SEYSS-INQUART Y SCHUSCHNIGG.

Viena.—El ministro del Interior Seyss-Inquart se ha reunido con el Canciller Schuschnigg. En los círculos políticos se decía que el Canciller Schuschnigg había exigido del ministro nacionalsocialista relevase de su cargo al consejero de Estado, Dr. Jury, su lugarteniente, en la sección política interior, exigencia que fué rechazada por dicho ministro.

ULTIMATUM ALEMAN.

Viena.—La situación va agravándose a medida que avanza la jornada. Se asegura que Schuschnigg ha recibido un ultimatum del Führer, en el que le pide presente la dimisión. El citado expiraba, según estos rumores a las 17 horas. En caso de no ser cumplido, el Gobierno del Reich se reservaba el derecho a obrar en consecuencia. El Gobierno austriaco—según se asegura—se ha puesto al habla con el italiano, para conocer la opinión de éste sobre el particular.

DIMISION DEL CANCELLER.

Viena.—El Gabinete austriaco se halla reunido en Consejo permanente para estudiar la situación.

A las 19,45 (hora local) el Canciller Schuschnigg ha anunciado por radio al pueblo austriaco que acababa de presentar su dimisión al presidente Miklas. Con este motivo ha pronunciado breves palabras de despedida, anunciando que su dimisión era debida a un apremiante ultimatum recibido del Canciller Hitler. Schuschnigg ha declarado que había dado órdenes al Ejército austriaco para que no ejerciera resistencia en el caso de que tropas alemanas atravesaran la frontera austro-alemana y se internaran en Austria. Ha anunciado que, momentáneamente, el presidente Miklas había confiado el mantenimiento del orden al general Schinabsky, inspector general del Ejército austriaco.

El Canciller Schuschnigg ha terminado su breve alocución diciendo: «Termino mi despedida de vosotros, con estas palabras, tan alemanas, que salen de lo más in-

timo de mi corazón: Que Dios proteja a Austria.»

UN TELEGRAMA.

Berlín.—El ministro federal señor Seyss-Inquart ha dirigido esta noche al Führer Canciller alemán el siguiente telegrama:

«El Gobierno provisional de Austria, que después de la dimisión del Gobierno Schuschnigg asume la tarea de restaurar el orden y la tranquilidad del país, dirige al Gobierno alemán urgente demanda para que le secunde en su misión y le aporte su ayuda para evitar toda efusión de sangre. Con este objeto ruega al Gobierno alemán que envíe urgentemente tropas alemanas.»

UNA ALOCUCION DE SEYSS INQUART.

Viena.—El ministro del Interior Seyss-Inquart ha pronunciado por radio una alocución dirigida a la población y especialmente a los nacionalsocialistas, que conserven la calma, sean disciplinados y no opongan resistencia en el caso de que las tropas alemanas entren en territorio austriaco.

LAS TROPAS LLEGARAN HOY A VIENA.

París.—Dicen de Viena que las tropas alemanas han atravesado la frontera austriaca por Passau, ocupan ya la provincia de Vorarlber y están ya en Linz. Las tropas motorizadas alemanas son esperadas hoy en Viena.

El acorazado "Libertad" averiado seriamente y un destructor hundido

Radio Salamanca difundió anoche la siguiente nota:

«Por culpa solo de la sorpresa que no de unos barcos que huyen, se perdió el «Baleares», glorioso buque de nuestra gloriosa Escuadra española. La auténtica, la nuestra, ha sabido dar réplica. Nuestra aviación, en los bombardeos de estos días sobre Cartagena, ha averiado seriamente al crucero «Libertad» y ha echado a pique un destructor.»

Este es el principio de la contestación que el Caudillo da a la pérdida del «Baleares». No en balde es Generalísimo de las fuerzas de mar y no en balde adquirió su fama contestan-

SCHUSCHNIGG DIMITE.

Viena.—Se anuncia con carácter oficial que ha dimitido el Canciller Schuschnigg, con todo el Gobierno austriaco.

SCHUSCHNIGG BASA LA FRONTERA.

Bratislava.—Anoche han atravesado la frontera húngara dos ministros del Gabinete dimisionario austriaco, entre ellos el señor Zernatto, del Frente Patriótico. Ambos iban acompañados de sus respectivas familias. Se dice con grandes visos de verosimilitud que el ex-canciller Schuschnigg ha cruzado la frontera checoslovaca.

LOS NACIONAL-SOCIALISTAS OCBAN LAS OFICINAS PUBLICAS.

Innsbruck.—Todas las oficinas públicas del Tirolo han sido ocupadas por los nacionalsocialistas. Los jefes provinciales del partido se han hecho cargo de los puestos de mando y han ocupado también el cuartel del Frente Patriótico. La cruz gamada ha sido izada en todos los edificios públicos y en todas las ciudades del Tirolo ha sido celebrada la situación con grandes manifestaciones de júbilo.

ALEMANIA DESMIENTE OFICIALMENTE QUE HAYA HABIDO ULTIMATUM.

Berlín (1 m.).—La D. N. B., Agencia oficiosa alemana, ha facilitado esta noche un comunicado en el que indica que el Gobierno alemán no ha presentado ningún ultimatum al Canciller Schuschnigg para obligar a éste a presentar su dimisión. Declara que son los mismos ministros austriacos los que le han obligado al citado ex-canciller a adoptar tal determinación ante la situación política interior que su política había creado.

También se pone de relieve que el Gobierno vienés había perdido todo control, hasta el punto de que existían contingentes armados, formados por elementos marxistas y comunistas.

EL NUEVO GOBIERNO

Viena 11 (urgente).—El nuevo Gobierno austriaco ha quedado constituido en la siguiente forma: Canciller, Seyss-Inquart. Vicecanciller, Gleis Otenen, que pertenecía al anterior Gobierno.

RELACIONES EXTERIORES, DOCTOR MOLKE.

Justicia, Hubert, cuñado de Goering. Después figuran Mangin, Hugo Justi, Meller, Reinhold, Kettel y Caterbruner.

Una vez formado el Gobierno el canciller pronunció un discurso concebido en tonos nacionalsocialistas, recomendando calma al pueblo y terminando con un «Viva Adolfo Hitler, nuestro Führer», que fué repetido por la multitud.

GOERING EN VIENA

Viena 11.—Esta noche se han celebrado en Viena dos grandes manifestaciones nacionalsocialistas.

El mariscal Goering ha llegado a las veintidós horas. La cruz gamada ondea en la Cancillería y en los principales edificios públicos. Se había dicho que a las cuatro de la madrugada entrarían las tropas motorizadas alemanas en Viena, pero, habiendo sido aceptado el ultimatum, se asegura en los centros oficiales que dicha entrada no se llevará a efecto.

NOTAS DE PROTESTA A BERLIN

París 11.—El Ministro de Relaciones Exteriores, ha facilitado una nota, en la que, siguiendo instrucciones de su Gobierno, el embajador de Francia en Berlín ha formulado una enérgica protesta contra los medios coercitivos empleados en Austria, creando con ello una situación incompatible con su independencia nacional.

Agrega la nota que esta situación puede tener grandes repercusiones. El embajador de Inglaterra en Berlín ha formulado una protesta análoga.

NORTEAMERICA.

Washington 11.—El secretario de Estado, Mr. Hull, ha manifestado hoy a los periodistas refiriéndose a los acontecimientos de la Europa central, que desde hace dos días el presidente Roosevelt está al corriente de la situación en dicha zona.

El Departamento de Estado—agregó—está en contacto permanente con sus representantes en Berlín y Viena. La cuestión es seria pero no peligrosa. Terminó diciendo que el Gobierno de los Estados Unidos no ha hecho gestión alguna que tienda a recomendar moderación a Alemania.

INGLATERRA.

Londres 11.—Se dice en los medios políticos ingleses que en la conversación mantenida hoy por Ribbentrop, Chamberlain y lord Halifax, éstos han informado a aquél de las últimas noticias recibidas de Alemania y Austria y

han puesto de relieve la gravedad de la situación. Subrayaron la gravedad de las medidas adoptadas por Alemania y las repercusiones que éstas pudieran tener por lo que afecta a las relaciones angloalemanas.

Además, el primer ministro se ha expresado en tonos de gran firmeza y no ha dado sensación de que Inglaterra se desinteresara de cuanto se refiere a Austria.

LA ACTITUD DE ITALIA.

Roma 11.—Las noticias de los últimos acontecimientos austriacos son acogidas sin comentarios por los periódicos.

En estos se da la sensación de que Italia no se unirá a Londres y París en el caso eventual de que realicen gestiones relacionadas con el problema austriaco.

CONTESTACION NEGATIVA A FRANCIA

París 11.—Según noticias transmitidas por la Agencia Havas, el Gobierno de París ha consultado en el día de hoy al de Roma sobre si había posibilidad de llegar a una colaboración en el referente al problema austriaco.

La contestación del Gobierno italiano ha sido negativa, pues dijo que por ahora no podía pensarse en eso.

ULTIMA HORA

DETENCIONES EN VIENA

Viena 12.—Han sido detenidos y encarcelados varios personajes allegados al Frente Patriótico y otras organizaciones políticas antinazis. Otros han logrado huir al extranjero.

Entre los primeros figuran las autoridades municipales de Viena y algunos altos funcionarios del Estado.

LA ACTITUD DE INGLATERRA

Londres 12.—Mister Neville Chamberlain, según informes fidedignos, se halla en contacto permanente, por cable, con los Gobiernos de París y Washington.

La situación en Francia

No obstante carecer de espacio para ocuparnos con amplitud de la situación de Francia, queremos dedicarle unas líneas que reflejen a grandes rasgos la inconsistencia de un sistema que está llevando a la vecina República a la catástrofe.

Provocada la crisis, es llamado a formar Gobierno Blum, de quien los buenos franceses guardan un recuerdo por todos conceptos amargo. El frente Popular, adueñado ha más de dos años del Poder, no ha sido más que una cadena de desventuras para Francia. Y lo lamentable es que no se sale del círculo vicioso, como si el pueblo fuese una pelota, a merced de los aventajados jugadores de una política antinacional, encaramada por la más brutal de las tiranías sobre los auténticos intereses de Francia.

La República, instrumento de la masonería para hundir a la nación vecina es el trampolín en que el Frente Popular juega con el honor de los patriotas sometidos a las consignas de Moscú. Ni convivencia social, ni política de estabilidad alguna. ¿Qué diferencia entre ese sistema democrático y corrompido y aquel en que se asientan los pueblos que vuelven al camino de sus tradiciones, piedra angular sobre la que se puede edificar con solidez y garantía de perennidad.

Catalán: Cumple con tu deber de español, haciendo tu aportación en «Auxilio Social», Cuartel de la Merced, Territorial de Cataluña, Burgos.

ATENCION

Habiendo tenido que huir ante los horrores y vejámenes de la horda roja, los propietarios del Gran Hotel Continental de Santander, hacen saber a su distinguida clientela y al público en general que han vuelto a hacerse cargo del Hotel, habiendo hecho reforma en el mismo y donde el cliente verá satisfechos sus más íntimos deseos tanto en lo que se refiere a Confort como en lo que se refiere a Restaurant.

Aprovechando la ocasión para gritar con todas sus fuerzas ¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros

Fundados en 1909. Bajo el Patronato del Gobierno

Capital de Imponentes en 31 de Diciembre de 1937: 7.868.515'71 ptas

Imposiciones: En cuenta corriente a la vista, al 1'25 por 100 anual

En libreta ordinaria	al 2'50	Id.
A plazo de 6 meses	al 3	Id.
A plazo de 1 año	al 3'50	Id.

Empeños: Al 6 por 100 anual.

Oficinas: En el nuevo edificio de su propiedad, Espolón, 44, travesía de la Diputación y Carnicerías.

ENTRADA A LA CAJA DE AHORROS: Chafan, frente a la Plaza de Prim

ENTRADA AL MONTE DE PIEDAD: Ultima puerta de Carnicerías

Luis Felipe García-Sanchiz y Ferragut

18 años

Requeté y voluntario de la Marina por Dios

y por la Patria.

Sus padres y abuela, participan su desaparición en el «Baleares».

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial del Subsidio Pro-Combatientes

CIRCULAR

El «Boletín Oficial del Estado» número 501, de 6 del actual, publica la siguiente Orden del Ministerio del Interior, firmada en Burgos el 4 de marzo.

Idem pitilleras, boquitras y encepques, dores. Idem billetes y bolsos de piel para señora y caballero.

Para aplicación de la Orden anteriormente transcrita, esta Junta Provincial en su sesión del día de hoy aprueba las instrucciones siguientes:

Tercera.—Esta Junta Provincial remitirá a las Municipales de la provincia los ejemplares necesarios de esta circular, con el fin de que un ejemplar de la misma sea entregado por aquéllas a los dueños de los establecimientos que vendan artículos comprendidos en los distintos conceptos que se expresan en la Orden del Ministerio o considerados como de lujo según la presente Circular.

ACTA NOTARIAL

En Burgos a ocho de marzo de mil novecientos treinta y ocho.—Segundo año triunfal.

da otra intervención extraña en esa actuación pudiendo aquella ejercitar todas las acciones civiles y criminales pertinentes para impedir el menoscabo y daño en la herencia; evitando todo procedimiento e intromisión de quienes intenten contrariar y oponerse a la voluntad del causante señor Marqués de Larios; porque tiene la inexcusable obligación de conservar aquello en toda su integridad.

COMPARECER La Excelentísima señora doña María de los Angeles Gutiérrez Suárez, Marquesa viuda de Larios, mayor de edad, sin profesión especial, vecina de Málaga y residente accidentalmente en esta ciudad con domicilio en la calle de la Trinidad número 1, hotel exhibe un pasaporte expedido por el Cónsul de España en Hendaya en el número doscientos cinco, el veintinueve de abril de mil novecientos treinta y seis y además su cédula personal número veintiseis mil quinientos treinta y siete, tercera, clase primera, expedida el treinta de noviembre de mil novecientos treinta y siete.

Y para que todos estos particulares que anteceden lleguen a conocimiento de todas las personas y entidades bancarias, la señora con parentesco me requiere a fin de que haga publicar en los boletines oficiales y en los periódicos de mayor circulación, nacionales y extranjeros donde existan bienes de la repetida herencia, el contenido de esta Acta.

Que el Excelentísimo señor don José Aurelio Larios y Larios, Marqués de Larios, casado con la Excelentísima señora compareciente falleció en esta ciudad el día cuatro de julio último, habiendo otorgado su último testamento común abierto en testimonio, el día doce de febrero del pasado año de mil novecientos treinta y siete; así consta de los certificados de los Registros Civil y de Actos de Última Voluntad; y copia autorizada de aquella disposición testamentaria que se me exhibe y examinados devuelvo.

Es copia auténtica de su original al que me remito y a instancia de la Excelentísima señora compareciente, la expido en un pliego de clase séptima número 003.535 y el presente de clase décima debidamente reintegrado en Burgos a diez del mes y año de su otorgamiento doy fe: Signado.—José M. Hortelano de Urcullo.—Rubricado.

Es copia auténtica de su original al que me remito y a instancia de la Excelentísima señora compareciente, la expido en un pliego de clase séptima número 003.535 y el presente de clase décima debidamente reintegrado en Burgos a diez del mes y año de su otorgamiento doy fe: Signado.—José M. Hortelano de Urcullo.—Rubricado.

Legalización: Don José Nieto Méndez, Decano Presidente de la Junta directiva del Ilustre Colegio Notarial de Burgos, en uso de las facultades que a los individuos de la misma confiere el artículo sesenta y ocho del Reglamento vigente, legalizo el signo, firma y rubrica que anteceden del Notario de este Colegio don José María Hortelano de Urcullo, con demarcación en esta capital.

LOS FAMOSOS PRODUCTOS NESTLÉ elaborados en LA PENILLA, (Santander) se encuentran de nuevo a la venta en todas las farmacias y establecimientos de ultramarinos

Advertisement for Nestlé products including Condensed Milk (Leche Condensada) and Lactated Flour (Harina Lacteada). Images of product tins are shown.

Gobierno Civil (10) Bonificación del 25 por 100 en Hoteles y fondas a militares y funcionarios

En virtud de la orden del ministerio del Interior relativa a bonificaciones de hospedaje a generales, jefes, oficiales y suboficiales de los Ejércitos y funcionarios civiles del Estado y para el más exacto cumplimiento de la misma he acordado disponer:

1.º A partir de esta fecha, las empresas dedicadas a la industria de hospedaje (hoteles, fondas, pensiones etc.) de toda la provincia, bonificarán en un 25 por 100 el importe de las facturas que han de satisfacer los generales, jefes, oficiales y clases de primera categoría de los Ejércitos, y asimismo las de los funcionarios civiles del Estado, que se encuentren en las condiciones siguientes:

2.º La bonificación de que se ha hecho mérito, se aplicará sobre las tarifas normales aprobadas por la autoridad competente para los conceptos de pensión completa y de habitación, quedando excluidos de dicha bonificación los llamados «extraordinarios».

3.º Este beneficio es personal. Sin perjuicio de la responsabilidad de otro orden en que se incurra, será debidamente sancionados por las empresas o por los supuestos beneficiarios, así como los actos de desviación del sentido de esta disposición.

Advertisement for Cera Keros, a product for cleaning floors and furniture, providing a permanent shine.

Las sesiones Municipales de ayer

Sesión de la Permanente

A las siete abre la sesión el señor Cuesta con asistencia de los señores Martín Lostau, Echevarrieta, Plaza y Moliner.

Dictámenes

Abastos.—En las cuentas que rinde el conserje de los Mercados de Abastos de las cantidades recaudadas en los mismos durante el mes de febrero último.

Personal.—En la instancia de varios empleados jubilados de este Ayuntamiento sobre que la Corporación sufrague el impuesto de Utilidades que grave sus haberes.

De don Maximino Alvarez, vigilante del Cuerpo de Arbitrios que solicita excedencia por causa de enfermedad. Se accede a lo solicitado.

Arbitrios.—Proponiendo la aprobación y exposición al público por espacio de quince días del padrón del impuesto sobre los inquilinos correspondientes al año actual.

Hacienda.—En el expediente sobre parcelación y venta de los solares de Calatravas.

De don Hilario González, para construir una casa en la calle de Vitoria.

De don Hilario González, para construir un chalet y ampliación de una nave del Garage Vitoria, sito en la calle de Vitoria, núm. 84.

De don Perfecto Ruiz Dorronsoro, para modificar el piso ático de su casa números 22 y 24 de la calle de Vitoria.

Paseos y Campos.—En la instancia de don Ana Angulo, solicitando permiso para derribar dos árboles sitos en la carretera de Villagonzalo Pedernales.

Destinado.—Idem de don Dionisio Pedrosa, para demochar varios árboles sitos en el camino de la Marquesa, término de Fresdelval.

Idem de don Emiliano Martínez, id. id., en el camino que conduce del Hospital Militar al barrio de Huelgas.

Idem de don Angel Arribas, id. id., en el camino de Cortes.

Idem de don Rafael Pérez, para extraer piedra y arena de una finca que posee en el término «Alto de la Horca».

Moción de don capitular señor Martín Lostau, sobre la conveniencia de establecer un taller electro-mecánico para la reparación y vigilancia de los motores, máquinas y útiles de la Corporación.

Se toma en consideración previas unas manifestaciones del autor de la moción y del señor Plaza.

En varias cuentas. Se aprueban de distintas comisiones.

FUERA DE CONVOCATORIA

DOS MOCIONES. Se da lectura a una moción del señor Martín Lostau, sobre que se proceda a la inmediata expropiación de la casa número 11 de la Plaza de Calvo Sotelo al objeto de que la del histórico edificio de la Casa del Cordón tenga la debida entrada.

Se toma en consideración. También se da lectura a otra moción de la Alcaldía sobre que se cedan a largentino señor Roche, los terrenos necesarios en Las Fuentes para construir un hospital militar argentino y de reeducación física de los heridos de guerra.

En el escrito se ensalza la labor patriótica del señor Rocha.

Se declara la urgencia del asunto y se aprueba la moción.

CARTA DE AGRADECIMIENTO

Se da cuenta de una carta recibida de don María Araceli Zuloaga, agradeciendo a la Corporación municipal el pésame que ésta le envió por el fallecimiento en acción de guerra de su hermano el comandante de San Marcial don Vicente Zuloaga Roura.

La Corporación quedó enterada. Y finalmente el capitular señor Plaza hace algunas manifestaciones acerca del estado de limpieza de la ciudad, a cuyas manifestaciones contesta el presidente de la comisión señor Moliner, exponiendo unas indicaciones sobre el funcionamiento de estos servicios.

Seguidamente se levantó la sesión.

Sesión del Pleno

A las 8,45 se reúne el Ayuntamiento en sesión del pleno bajo la presidencia del alcalde señor Cuesta. Asisten los señores Martín Lostau, Echevarrieta, Plaza, Moliner, Remacha, Fuentes Arangüena, Casado, Nebreda, González Barrioanal.

Aprueba el acta de la celebrada el 26 de enero próximo pasado.

Aprueba. Idem de la subasta celebrada para la venta de los solares de la calle de Vitoria.

Aprueba. Beneficencia.—Sobre que el Ayuntamiento, como Patrono del Hospital-Asilo de San Juan, acepte un legado que a favor de este Centro benéfico instituyó doña Victoriana Carmen Ladrón de Cegama y Mendoza, viuda de don José Ocojo, y se faculte a la Alcaldía para realizar las operaciones precisas.

Aprueba. Hacienda.—Sobre que se premie determinados servicios prestados en el Matadero Público.

Aprueba. Sobre la labor realizada por los empleados de distintas dependencias municipales y emienda de la Alcaldía.

Ocupa la presidencia el señor Martín Lostau, y el señor Cuesta pasa a ocupar un escaño.

Se entabla una discusión acerca de los funcionarios municipales a los que se le debe de conceder una paga extraordinaria, según se propone en el dictamen, en la que intervinieron los señores Cuesta, Martín Lostau, Echevarrieta, Plaza, Moliner y Casado.

Se aprueba una parte del dictamen con una enmienda de la Alcaldía y la otra parte del dictamen también se aprueba, desechándose otra enmienda con el voto en contra de los señores Cuesta, Moliner y Casado, acordándose en síntesis conceder una paga extraordinaria a los funcionarios municipales que figuran en la relación que quedó aprobada.

Memoria de la Intervención correspondiente al presupuesto del pasado ejercicio y escrito de la Alcaldía.

Queda sobre la mesa a petición del señor Lostau.

En las observaciones formuladas por la Delegación de Hacienda al presupuesto aprobado para el presente ejercicio.

Apruebas. En el expediente sobre parcelación y venta de los solares de Calatravas.

Se retira del salón el señor Martín Lostau.

Previa unas explicaciones del señor Echevarrieta sobre la demora en la venta de los solares, se aprueba el expediente con el voto en contra del señor Plaza.

Personal.—En la instancia de varios empleados jubilados de este Ayuntamiento, sobre que la Corporación sufrague el impuesto de Utilidades que grava sus haberes.

Se acuerda por este año acceder a lo solicitado pasando el expediente a la Comisión correspondiente.

La sesión del Pleno, terminó con unas manifestaciones del señor Casado sobre la instalación de las dependencias municipales en los nuevos locales.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar se levantó la sesión a las 10,45.

Advertisement for Hotel Maroño, located in Santander, offering comfort and economy.

Advertisement for Sociedad Española de Seda Artificial, S. A., providing information about their products and services.

Advertisement for a stationery and printing business, listing various products like diaries and folders.

Vertical text on the left margin: Gobierno, 515-71 ptas, por 100 anual, id., id., Espolón, 44, Plaza de Prim, arnicelias

Vertical text on the right margin: VIAJES, Van a salir coches turismo para ZARAGOZA SEVILLA BILBAO y SALAMANCA, Perfectamente asegurados APROVECHE LA OPORTUNIDAD Viajes peninsulares Teléfono 20 25, Agencias en todas las capitales

Vertical text on the right margin: RICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. DE CARTON EN GRAN ESCALA, Gonzalo, Fernando Manrique, sucesor de Rufino S. Gonzalo, HUERTO DEL REY 2, 4 y 6, BURGOS

Teatro Principal

La verdad de la España revolucionaria, por el último evadido de Madrid.

Mañana domingo, a las doce y media de la tarde, se celebrará en el Teatro Principal un acto ameno, dando a conocer al público burgalés un anecdotario real, auténtico, «visto y vivido» por quien sabe de la anécdota enseña más que la Historia; por el periodista madrileño D. Miguel Ángel Spino, quien pondrá de manifiesto con exactitud, amabilidad y dramatismo cuanto ha presenciado desde el 17 de julio de 1936 hasta su liberación de la España roja.

El acto le ha dividido en tres partes y el producto de su trabajo le destina a beneficio de Felange local de Madrid.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 12 de marzo de 1938.

Barómetro:

A las ocho de la mañana: 691'9.
A la una de la tarde: 691'5.
A las seis de la tarde: 691'0.

Temperaturas:

Máxima a la sombra: 18'2.
Mínima a la sombra: 0'1 bajo cero.

Dirección del viento y velocidad:

A las ocho de la mañana: NE-4.
A la una de la tarde: NNW-9.
A las seis de la tarde: NNE-4.

Situación atmosférica del día 12 de Marzo a las 11 horas

Anticiclón en la Europa Occidental (1035 milibares).
En el Mar del Norte y Alemania, borrascas al Oeste de Islandia, prolongándose hacia el Oeste de las Islas Azores.
Predicción para la tarde de hoy y mañana: Vientos flojos y variables.

Los Coros Pro-Patria a Melgar

Continuando su campaña patriótica, mañana a las ocho saldrán para Melgar de Fernamental los Coros Pro Patria, que dirige el maestro Angel Juan Quessada y el periodista y escritor don Francisco Gallardo.
En dicha villa, después de asistir a la misa de la mañana, celebrarán por la tarde en el Teatro Marcos la fiesta patriótica patrocinada por aquel Ayuntamiento.

Aguardiente superior de Orajó
Vinos Rancios puros
Vermouth (c) Ojizano
Moscatel económico
Vinagras puros
PRECIOS CONVENIENTES
MARIANO DEL BARRIO BURGOS

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON
Se ha trasladado a
Almirante Bonifaz, número 18
Frente al Banco Español de Crédito
BURGOS

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del
HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis
GRATIS A LOS POBRES
Lain Calvo, 18 — Teléfono 1511

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivénetico
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

Manuel Alonso
Especialidad en enfermedades del aparato digestivo
de la clínica del Doctor Hernandez de Madrid
Rayos X y ANALISIS CLINICOS
Vilosa 28 BURGOS

Los que mueren por Dios y por la Patria

El hijo de García Sanchíz

Luis Felipe García-Sanchíz y Ferragut, que pertenecía a la dotación del crucero «Balears», hallábase afiliado como voluntario en la flor de la juventud a la Marina de guerra nacional, en la que se distinguió, siendo por sus altas dotes y simpatía muy querido de sus jefes y compañeros.

Como su ilustre padre a la Comunidad Tradicionalista, pertenecía Luis Felipe al Requeté, y sabedor de lo que le ocurriría al «Balears» al dar su última charla en el Teatro Victoria Eugenia de San Sebastián, tuvo el presentimiento de lo que tristemente ha ocurrido: La desaparición de su hijo Luis Felipe como uno de los tripulantes del célebre crucero, y su voz temblaba pareciendo hallarse el charlista ausente de sus numerosos oyentes, pues tenía su pensamiento en lo más querido de su corazón: en el hijo voluntario que en su amor a Dios y a la Patria, los sirvió con abnegación y desinterés hasta el último momento.
Descansen en paz el joven marino y reciban sus padres, abuela y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento más sincero.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno Militar del personal siguiente:

- Comandante de Infantería don José Torres Fontella.
 - Capitán de Infantería don Modesto Muruzabal Aldaz.
 - Alumno de la Academia de Artillería don César Fernández de Gamboa y Peñón.
 - Teniente de Caballería don Jacinto Penaranda Ortega.
 - Teniente de Caballería don Rafael García Aiarón.
 - Allérez provisional de Infantería don Ernesto Giménez Caballero.
- Y para asuntos que les interesan los siguientes:
- Don Guillermo Muller.
 - Don Francisco Sija Quiroga.
 - Don Cándido Lorenzo Molón.
 - Don José Gascón y Martín.

BOMINGO DE PABLO
MÁQUINA PARA MELEMAS
de corto curso y duradero
Paseo Mayor 50
BURGOS

Burgaleses de la zona Sur

Preparaos; la recogida de chatarra de vuestra zona se efectuará en plazo breve. Que ni un solo vecino quede sin ayudar, entregando los objetos inútiles que España necesita.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestas al descargo a las ocho horas del día 13 de marzo:
Serie y número del vagón R 10466, expedición 4446, procedencia B. Amérola, mercancía cemento, consignatario E. Vilamiel.
G 5403, 5166, Buñuel, alfalfa, V. Rodríguez.
M 3125, 5167, ídem ídem G. Litago.
E 20, 1582, Monzón, ladrillo, U. Industrial.
Jg 965, 1583, ídem ídem ídem.
M 1345, 1586, ídem ídem ídem.
J 5006, 9881, Santander, abono, Menden.
K 6285, 1107, Luchana, ídem F. Ibáñez.
G 4009, K5164, Buñuel, alfalfa, T. Peña.
Burgos 12 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe de Estación.

Aviso a los consignatarios de vagones de esta Plaza

Al objeto de suplir la falta de publicación de la Prensa local del domingo próximo, donde se insertará la relación de vagones que habrán de descargarse el lunes, y en mi deseo de proporcionar a los consignatarios toda clase de facilidades, me es grato participarles que a última hora de la tarde del domingo, y en el tablón de avisos de la Cámara de Comercio, Salón de Recreo y Circolo de la Unión se fijará dicha relación. Asimismo habrá un ejemplar en la Comisaría de Vigilancia y otro más se enviará a la Radio local para su emisión de la noche.
Burgos 12 de marzo de 1938.—Segundo año triunfal.—El Gobernador civil, Antonio Almagro.

Gobierno Civil

Se han recibido en este Gobierno civil donadas por don Hermilio González, vecino de Los Arzules dieciocho docenas de huevos y once pesetas y catorce docenas de huevos de la señora maestra y niños de la escuela de Villariego.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JERATURA LOCAL.
Se ordena a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en esta Jeratura Local, así como al S. E. U., Cadetes y Flechas que, sin pretexto alguno, se encuentren el próximo domingo, día 13, a las once y cuarto de la mañana, en el patio del Cuartel de Falange, calle de la Merced.

Conferencia de don Obdulio Fernández

Si actualmente es Burgos el centro neurálgico de la legítima España—lugar de partida de las normas tanto en beneficio de la guerra como de la buena organización del país—no deja de serlo también, en sus manifestaciones científicas, Prueba incontrovertible de ello, son las conferencias que sobre bromatología explica un ilustre burgalés: don Obdulio Fernández, académico y catedrático de la Facultad de Farmacia.
Ante un público cada vez más numeroso, como corresponde a la importancia del tema, empezó a explicar lo que es la harina, indicándonos su composición.
Desde un punto de vista económico, nos habló del aprovechamiento de los residuos de la molienda del trigo, tanto en los pueblos donde se destina para el ganado, como en una muestra de erudición, nos explicó la marcha que de este problema ha seguido Alemania con su empleo de la industria de la guerra hasta el que últimamente le dá para blanquear de las harinas por la formación de peróxidos, habiendo eliminado este método a los de origen mineral.
El estudio de la composición de las harinas—grasa, carbohidratos, sustancias albuminoides, esteres y compuestos de fósforo—ocupó la mayor parte de la disertación, indicándonos su reconocimiento y deteniéndose principalmente en el estudio del caroteno y su obtención de la zanahoria, de la que se necesitan grandes cantidades, lo que le llevó a explicar el cambio de color de cangrejos y langostas por medio de la ebullición.
Continuó con los hidratos de carbono, explicando la fécula y pentosanas, para pasar a los albuminoides con la glutenina—insoluble en el alcohol de 90—y la gliadina, que es soluble.
Expuso los conocimientos necesarios para el analista militar así como señaló las falsificaciones de las harinas y sobre todo las que contienen semillas extrañas y cornezuelo.
En la conferencia tuvo continuamente cautivando al público a un lenguaje claro y práctico.

FAVORERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

ANUNCIOS ECONOMICOS

- Compras y Ventas**
Terrenos edificables se venden.
Informaran Hijos de Moller.
Papel para envolver se vende en la imprenta de este periódico.
Sabo fresco, a 1'55 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª.
Bolsas. Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños.
Imprenta Hijo de Valentin Arnáiz.
Se vende: Cafetera expres veladores, sillan, perchas para bar y cortaflembres pequeña y económica, en «Bodega Sancho», San Cosme 88.
Se vende: Gocho Morris, se vende. Informes: Drogeria Ezequiel Calle Lorenzo.
Se vende un hermoso comedor de roble, banco y sillón, propios para antecala o despacho.
Alonso Martínez, 13, portero.
- Se necesita oficial de contabilidad, bien impuesto y chico de 14 a 16 años.**
Confitería Santa Casilda, Santander, 22.
Encargue sus trabajos tipográficos en la imprenta «El Castellano». Economía y buen gusto.
Certificaciones penales y de «Ultima Voluntad», las obtiene en 24 horas, Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 81.
Botellas vacías. Compró y pago bien, prefiriendo partidas importantes.
Mariano del Barrio.—Fabrica de Licores, Burgos.
Oferidas y colocaciones
Se necesita criado de labranza y obrero de huerta.
Informarán: Casa Blanca, carretera de Santander.
Se alquilan muebles para pisos completos.
Merced, 20, bajo, darán razón. Horas de despacho: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Se necesitan oficiales, medio oficiales y una mozdista en Sastrería Barrio, Repolón 90, segundo.
- Pérdidas y extravíos**
Pérdida de una perra «Cocquer» negra (tuerta).
Gratificar su entrega José Ruiz, Moneda, 8.
Arriendos y hospedajes
Señorita, desea pensión completa en casa honorable o pensión señoritas.
Diríjase a esta Administración a nombre de Adela.
Varios
Desde 1.º de marzo se ha establecido en el pueblo de Cavia una Parada con tres garraones y un hermoso caballo bretón negro.
Declaraciones sobre recomendaciones por el «Día semanal sin Postre» y «Día semanal del Plato Único», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes.
Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano»

La alegría en las trincheras

Un ruego
Los requeñes de la 1.ª Compañía del Tercio de Burgos, solicitan de los burgaleses, por medio de las columnas de este diario «EL CASTELLANO», una guitarra y un acordeón, contribuyendo así a que nunca falte la alegría y el buen humor, allá, en las trincheras, por lo cual quedarán sumamente agradecidos de su patriotismo ya que esto siempre lo han demostrado, los burgaleses.
Los instrumentos podrán entregarse en la Delegación provincial de Asistencia a Ferries y Hospitales.
Gracias anticipadas de sus correligionarios en Dios, Patria y Rey, firmos: a. e. q. e. s. m. i.
Los requeñes de la 1.ª Compañía, En representación, Blas Martín.

Escuelas Dominicales

Como ayer anunciamos, el lunes próximo darán principio los Santos Ejercicios para las alumnas de las Escuelas Dominicales y demás jóvenes que a ellas quieren agregarse, en el Internado Teresiano, a las siete de la tarde. Se ruega a las maestras y señoras de facilidades a sus oficiales y sirvientas para que asistan a ellos con puntualidad y regimiento.

Confederación de Mujeres Católicas de España

Los Ejercicios Espirituales, para todas las asociadas, dirigidos por el R. Padre Vergés, S. J., en la Capilla de Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, darán principio el día 13 de los corrientes a las seis de la tarde.

Confederación de Mujeres Católicas

Los ejercicios espirituales para todas las asociadas, dirigidos por el R. P. Vergés, S. J., en la capilla de las Religiosas Esclavas, del Sagrado Corazón de Jesús, darán principio el día 13 de los corrientes, a las seis de la tarde.

Vida local

Noticias varias

Chico-aprendiz
se necesita en este periódico.
El mozo del Reemplazo de 1929, Pascual Revilla Marín, deberá presentarse con toda urgencia en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, para un asunto que le interesa.
Burgos, 12 de Marzo de 1938.
El mozo del reemplazo de 1935, Juan Valladolid Calleja, deberá presentarse con toda urgencia en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, para un asunto que le interesa.
Burgos, 12 de Marzo de 1938.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA
Día 13, domingo, segundo de Cuaresma, Primera clase con Rito semidoble y color morado. Misa de este domingo «Oración segunda» «Te rogamos Señor...»; tercera (por vivos y difuntos) «Omnipotente y sempiterno Dios...» No se dice Gloria, pero sí Credo. Prefacio de Cuaresma.
Día 14 (jueves) ayuno para los que no tengan la Santa Bula, Rito simple color morado. Misa de los difuntos o feria; segunda; oraciones segunda y tercera como ayer: cuarta por la paz, No se dice Gloria ni Credo.
Es lícito celebrar misas privadas de difuntos.
CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO. (Catedral).—Todas las tardes a las seis y media se tendrán instrucciones doctrinales por espacio de un cuarto de hora, precedidas del santo rosario, y miércoles y viernes del Via-Crucis, en su lugar.

Santo Cristo.—Mañana domingo tendrá la plática acerca de «Hágase tu voluntad, así en la tierra como en el cielo», el beneficiado señor Peña y el lunes acerca de «El pan nuestro de cada día dánoslo hoy», el mismo orador sagrado.
Asociación de Santa Lucía.—Mañana domingo, día 13, a las ocho se celebrará la misa de comunión para todas las asociadas.
SAN LORENZO.—En la misa de doce, instrucción religiosa por el M. I. Sr. Magistral, Tama general; La Ley de Dios.
El primer mandamiento condena el materialismo.—Dios es el verdadero ideal de la vida.—Los ideales meramente humanos adolecen de dos graves defectos, irrealidad y fugacidad.—El secreto de la felicidad, en opinión de un escritor inglés contemporáneo.—Healedad y eternidad del ideal de Dios.—La lección de la España de ayer y la de hoy.

INTERNADO TERESIANO.—Ejercicios espirituales.
Darán principio el lunes.
Por la mañana, a las siete y diez minutos cuarto.
Por la tarde, a las siete.
Los dirigirá el R. P. Calzada, S. J.

CATEDRAL.—Mañana, segunda dominica de Cuaresma, a las nueve y media, dará principio el coro, a las diez y cinco minutos, procesión comunal y seguidamente dará principio la misa, cantándose por la capilla a canto gregoriano.
Asistirá desde su silla coral el Excmo. Sr. Arzobispo, y una comisión del Excmo. Ayuntamiento desde el llamado «Columbo».
Reedificara acerca de la segunda bienaventuranza al muy ilustre señor don Pedro Ruano.

NOVENAS AL PATRIARCA SAN JOSE CATEDRAL.—(Capilla de San José).
Todos los días a las ocho y cinco minutos se celebrará una misa rezada.
Por la tarde, a las seis, se rezará el rosario, ejercicio de la novena y gozos cantados.
SAN LORENZO EL REAL.—A las nueve de la mañana se hará el ejercicio del día, después de la misa.
A las seis y media de la tarde se rezará el rosario, se hará el ejercicio de la novena y terminará con gozos al Santo, cantados por el coro de la J. C. de la parroquia y se dará a adorar la reliquia del Santo Patriarca.

SAN GIL.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general y durante ella rosario y ejercicio de la novena.
Por la tarde, a las siete, rosario, estación y ejercicio de la novena.

SAN NICOLAS DE BARI.—Novena al Patriarca San José, rezándose esta a continuación de la misa de nueve.
SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Novena del 11 al 19. Todos los días a las ocho, misa de comunión en el altar del Santo Patriarca.
Por la tarde, a las siete, rosario, novena y gozos cantados.

CARMEN.—Todas las tardes a las siete, exposición de S. D. M., rosario, cánticos, novena y bendición con el Santísimo.
Del 12 al 20 Ejercicios espirituales para caballeros y señoras.
Por la mañana, en las misas de siete y once, plática.
Por la tarde, a las siete, rosario, plática, cánticos y sermón.
Dirigirán los sagrados ejercicios los RR. PP. Bruno y Arcadio.

BENEDICTINAS DE SAN JOSE.—Todas las tardes, a las seis, rosario, ejercicio de la novena y gozos cantados.

Sección de Estadística
REGISTRO CIVIL.
Nacimientos.—Cayo Ortega Sancho, Angel Caballero González, Carmen Ortega Hernández, Fernando Orduel Cascajares, Luis Calero Velches de Villacarrido (Santander), 24 años., Hospital Militar.
Carolina Revilla Sancha, de Villamayor de los Montes, 70 años., Arco del Pilar.
Florencio González García, de Burgos, 2 años., Salas 2.

Ayuntamiento de Renuncio
Se encuentra vacante la plaza de Guardia municipal, dotada hasta fin de año con 900 pesetas.
Plazo para solicitar: ocho días.
Renuncio, a 11 de Marzo de 1938.—2.º Año Triunfal.
El Alcalde,
BUSTAQUIO GARCIA

UNA ÚNICA SIMBOLA
EL CASTELLANO

Españoles:
Málaga os espera y os brinda un clima siempre agradable.
Hoteles y viviendas moderadas.
Una vida placida y económica.
Málaga os llama. Ayudad con vuestra presencia al resurgir de esta bella ciudad que tanto ha sufrido por la cruenta dominación marxista.
Pedid informes al Ayuntamiento, indicando vuestras aspiraciones